

Slovenská spoločnosť  
pre dejiny vied a techniky pri SAV

a

Slovenská fyzikálna spoločnosť pri SAV

*Vás pozývajú na*

## **XVII. MEDZINÁRODNÝ SEMINÁR DEJÍN FYZIKY MESDEF 2010**

**Klentnice**

**7.-9. 10. 2010**

Seminár je zameraný najmä na problematiku dejín fyziky, ale aj na rozličné otázky dejín astronómie a matematiky, výnimočne i techniky a iných príbuzných disciplín. Vítané sú aj príspevky filozofického a metodologického charakteru súvisiace s fyzikou a jej dejinami.

**Spoluorganizátormi podujatia sú:**

Historický ústav SAV – oddelenie dejín vied  
a techniky

Jednota slovenských matematikov a fyzikov

**Miesto konania:**

Hotel Blanka  
Klentnice 115, 692 01 Mikulov, ČR

**Predbežný rámcový program:**

**štvrtok 7.10.** 12.00 – 13.30 registrácia účastníkov  
13.30 – 17.30 1. prednáškový blok  
19.00 – 20.30 2. prednáškový blok  
**piatok 8.10.** 08.30 – 13.00 3. prednáškový blok  
14.00 – 18.00 exkurzia  
19.00 – 20.30 4. prednáškový blok  
**sobota 9.10.** 08.30 – 13.00 5. prednáškový blok  
14.30 – 16.00 6. prednáškový blok  
16.00 – 16.30 záver seminára

**Predpokladaná dĺžka prezentovaných  
príspevkov je 15 – 60 min.**

**Rokovací jazyk:** slovenčina, čeština  
(v prípade záujmu ďalších zahraničných  
účastníkov aj angličtina a nemčina)

**K dispozícii bude prezentačná technika:**  
datapojektor + notebook, spätný projektor

**Zborník príspevkov:**

Z príspevkov prednesených na seminári už tradične vydávame zborník (spravidla k ďalšiemu ročníku MESDEF-u). Príspevky publikujeme v slovenskom, českom, prípadne aj v anglickom alebo nemeckom jazyku, pričom k slovenským a českým prosíme pripojiť krátky anglický alebo nemecký abstrakt vrátane prekladu názvu práce. Príspevky prejdú nutnou redakčnou úpravou a sú lektorované. Na formálnu úpravu textov nemáme osobitné požiadavky. Texty spolu s ilustráciami (prípadne ich predlohami) prosíme predložiť v tlačenej aj elektronickej forme najneskôr na seminári. Príspevky môžete poslať aj elektronicou alebo klasickou poštou na uvedenú kontaktnú adresu.

**Konferenčný poplatok: 20,- €**

Použije sa na konferenčný materiál, exkurziu, zborník a iné organizačné výdavky. Stravné a ubytovanie si hradia účastníci sami.

Konferenčný poplatok prosíme uhradiť:

- a) pri registrácii, alebo
- b) do 30.9.2010 na účet Slovenskej spoločnosti pre dejiny vied a techniky pri SAV  
Ľudová banka, a.s., Bratislava, Vysoká 9  
číslo účtu: 4 040 093 318 / 3100  
IBAN: SK23 3100 0000 0040 4009 3318  
BIC: LUBA SK BX

Konferenčný poplatok pri registrácii je možné uhradiť aj v Kč (v hodnote zodpovedajúcej 20,- €.) V prípade úhrady na účet uveďte ako správu pre prijímateľa: MESDEF 2010 + priezvisko účastníka

**Prihlášky:**

Vaše prihlášky na priloženom tlačive prosíme zaslať na nižšie uvedenú kontaktnú adresu

**do 30. 9. 2010**

(klasickou alebo elektronicou poštou).

Pozvánku a prihláškové tlačivá samozrejme môžete rozmnožovať, ale na požiadanie radi zašleme prípadným ďalším záujemcom. Prosíme Vás o propagáciu nášho podujatia v kruhoch odborných záujemcov.

**Kontaktná adresa:**

Prihlášky a informácie:

RNDr. Miroslav Morovics, CSc.  
Historický ústav SAV  
Klemensova 19, 813 64 Bratislava  
Slovenská republika

e-mail: miroslav.morovics@savba.sk

Tel.: (+421 2) 575 10 127

## Informácie o ubytovaní, stravovaní a doprave:

Seminár sa uskutoční v priestoroch hotela Blanka v juhomoravskej obci Klentnice blízko Mikulova, kde okrem ubytovania je zabezpečené aj stravovanie účastníkov.

Adresa: Klentnice 115, 692 01 Mikulov, ČR

Bližšie informácie na:

<http://www.hotel-blanka.estranky.cz/>

## Ubytovanie:

V dvoj- až štvorlôžkových izbách s vlastným sociálnym zariadením (sprchový kút + WC) a televízorom.

Cena ubytovania: 400,- Kč osoba/noc

(V cene je zahrnutá aj cena raňajok.)

Poplatok obci: 8,- Kč osoba/noc

## Stravovanie:

V reštaurácii hotela Blanka.

Aktuálne (približné) ceny:

raňajky (v cene ubytovania)

obed 80-100 Kč

večera 80 Kč

Za ubytovanie a stravovanie sa platí na mieste v hotovosti, prosíme však, aby ste Vaše predbežné požiadavky spresnili na priloženom tlačive prihlášky.

## Doprava:

Obec je dobre dostupná autobusom z Mikulova aj z Břeclavi, taktiež od železničnej stanice Šakvice (na trati Brno-Břeclav). Autobusová zastávka je asi 100 m od hotela (názov: Klentnice – U rybníka). Hotel má vlastné parkovacie miesta pre osobné autá. Prihláseným účastníkom na požiadanie zašleme aj podrobnejšie informácie.

## Klentnice



Klentnice je vinařská a rekreační obec asi 4 km severně od Mikulova. Nachází se úpatí Stolové hory na okraji masívu Pavlovských vrchů. Celé katastrální území obce je součástí Chráněné krajinné oblasti a biosférické rezervace Pálava. Podle posledního sčítání lidu žilo zde 555 obyvatel. Z kulturně i turisticky zajímavých objektů se v blízkosti nachází Siroťčí hrádek, městská památková rezervace Mikulov, pálavská jezera, vinice a sklepy pod Pálavou, celá malebná vinařská krajina Mikulovska, ale též Dolní Věstonice a Lednicko-Valtický areál. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1322. Celé území má z hlediska dějinného civilizačního procesu odedávna optimální podmínky pro život člověka, což dokazuje řada archeologických nálezů. Území patřilo do jádra Velkomoravské říše, po jejímž pádu bylo původní slovanské osídlení postupně nahrazováno převážně německými přistěhovalci. Jméno obce Klentnitz, je odvozeno od osobního jména Klement. Obec náležel v roce 1322 k panství mikulovskému. Za panování Lichtejštejnu došlo v oblasti k významnému etnickému a hlavně kulturnímu obohacení nemecko-českého obyvatelstva usazením židů a habánů. V roce 1575 získal panství darem od císaře rakouský rod knížat z Dietrichsteina, za jejichž vlády kraj v 2. polovině 17. a v celém 18. stol. dosáhlo dalšího rozkvětu hospodářského i kulturního. V 18. stol. došlo i k osídlení oblasti chorvatskými uprchlíky z tureckých válek. Dietrichsteinové opouští región až po 2. světové válce spolu s německým obyvatelstvem, které vystřídalo nově přistěhovalé české obyvatelstvo pocházející převážně z kulturně příbuzné oblasti Slovácka.

Více informací na: <http://www.klentnice.cz>  
<http://www.hotel-blanka.estranky.cz/>  
<http://www.jizni-morava.cz/>

Slovenská spoločnosť  
pre dejiny vied a techniky pri SAV



XVII. MEDZINÁRODNÝ SEMINÁR  
DEJÍN FYZIKY

MESDEF 2010

**POZVÁNKA**